
Szent Ke reszt fel ma gasz ta lá sa
(szep tem ber 14.)

Jn 3,13–17

„Is ten nem azért küld te Fi át a vi lág ba,
hogy el ítél je a vi lá got”

Marco Polo ami kor ta lál ko zott a ta tár kán nal át adott ne ki egy 
dí szes ke resz tet, a pá pa aján dé kát. „Kü lö nös val lás a ti éd, hogy egy 
akasz tó fát szép nek tud lát ni” – mond ta a kán. Va ló ban kü lö nös 
val lás a ke resz tény ség, an nak el le né re, hogy a ke reszt mint a val lást 
azo no sí tó jel csak Nagy Kons tan tin édes any já nak, Szent Ilo ná nak 
je ru zsá le mi za rán dok la ta után vált ál ta lá nos sá. En nek oka, hogy 
el he lyez ték Kons tan tin bi zán ci szob rá nak ta lap za tá ba a szent 
ke reszt egyik da rab ját. Et től kezd ve a ke reszt erek lye, meg vál tó 
szim bó lum lett szer te a vi lá gon, min de nütt azo no sí tot ták a ke resz-
tény ség gel.

A vizs gált szent írá si sza ka szunk ban az Em ber fia fel emel te té sé-
nek alap ja egy tör té net, amely a pusz tai ván dor lás ide jén tör tént. A 
ván dor ló zsi dó kat mér ges kí gyók lep ték el, ek kor Mó zes egyet 
ke reszt re feszíttett. Azt mond ja, hogy aki er re a jel re néz, az meg-
sza ba dul. Já nos kö zön sé ge szí ve sen ol vas ta és jól is mer te az írá so-
kat, a Mó zes ál tal fel ál lí tott ke reszt ben, Jé zus meg vál tó ke reszt jé-
nek elő kép ét lát ta. Szép nek lát ta a ke reszt fát.

A ke reszt és a szen ve dés egy be tar to zott a kö zép kor ban, és a 
ke resz tény ség egyik leg ki emel ke dőbb ta ní tá sa lett. A kö zép kor 
min den temp lo mot ke reszt tel je lölt meg, min den ol tár fö lé ke resz-
tet emelt, sőt az utak men tén is, a te me tők ben is egy re sza po rod tak. 
Így lett a szám ta lan for má ban meg je le nő ke reszt Jé zus val lá sá nak 
azo no sí tó je le. Sőt a kö zép ko ri temp lo mok ban di vat ba jött a ke resz-
ten tró no ló Krisz tus-áb rá zo lás. A ki rá lyok fö lött is ítél ke ző Krisz tus 
Ki rály óri á si tes te ma ga so dott a hí vők fö lé a temp lom ban.

En nek a sza kasz nak még sem a ke reszt a kulcs sza va. A sza kasz 
Is ten meg vál tó mű vé nek oká ról be szél: Is ten „Úgy sze ret te a vi lá-
got.” A meg vál tás kez de mé nye ző je az Atya, pon to sab ban az Atya 
sze re te te, amely min den ál do zat ra kész a meg vál tá sért. Sen ki nek 
nem va gyunk olyan fon to sak, mint az Atyá nak. Nem íté lő nek 
küld te Krisz tust, ha nem meg men tő nek, meg vál tó nak. Nem je len ti 
e z
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a jó és a rossz ös  sze ke ve ré sét, a vi lá gos ság és a sö tét ség ele gyí té sét, 
ha nem azt, hogy Is ten szán dé ka a meg men tés.

So kan gon dol ják úgy, a vi lá got íté let tel le het meg men te ni. A 
go nosz ki ir tá sa egyen lő a vi lág meg tisz tí tá sá val. Egy tisz ta, bűn 
nél kü li ret te gett vi lág ban, a rend ural ma a po kol lal egyen ér té kű. 
Is ten a sze re te té vel ment és te szi a bű nö sök től fer tő zött vi lá got 
más sá. Is ten sze re te te na gyobb, mint a mi énk. A mi énk ki ter jed 
ro ko na ink ra, ba rá ta ink ra, hit test vé re ink re, ha elég szim pa ti ku sak. 
A tő lünk kü lön bö zők re, az el len sé ge ink re rit kán. Is ten sze re te te 
ki ter jed a vi lág sö tét ré szé re, amely Is ten nél kül té ve lyeg. Ami kor a 
bű nö zők egy más tól ta nul nak tör vényt és be tyár be csü le tet, kép te le-
nek lesz nek meg ér te ni az Is ten né pét és Egyházát. Ha Is ten né pe 
nem tud ja sze ret ni is te ni sze re tet tel a bű nö sö ket, el rej ti elő lük azt, 
ami ért Is ten a vi lág ba küld te Fi át. Ezért nem mind egy, ho gyan 
vi szo nyu lunk a vi lág hoz, a bű nö sök höz. 
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